

Attlee regresa de su visita al rey Jorge, en Escocia

Londres.—El primer ministro británico, Clement Attlee, ha regresado a su residencia oficial, después de haber visitado al rey, en Escocia. Inmediatamente, Attlee ha convocado a los más destacados miembros del gabinete para celebrar consultas. (Efe.)

La infantería norteamericana ha entrado en Suwon, cinco kilómetros al sur de Seul

En los restantes frentes se ha iniciado una ofensiva general, con profundos avances

EN LA ANTIGUA CAPITAL SURCOREANA PROSIGUE LA DURA LUCHA EN LAS CALLES

En el frente del río Han.—En la mañana de hoy, viernes, nuevas fuerzas de infantería de Marina norteamericana han entrado en los suburbios occidentales de Seul y se han abierto camino a través del incendiado distrito industrial de Yongdongpo, al sur del río Han.

Este avance se ha logrado después de vencer una encarnada resistencia comunista durante el jueves, que impidió a los norteamericanos terminar en el tiempo previsto la operación, pero, según los jefes de este Cuerpo, antes de que termine el día Seul estará en manos norteamericanas y todos los caminos y vías férreas vitales que corren a lo largo del frente sur comunista, quedarán aislados.

EL PREMIO NÓBEL DE LA PAZ PARA 1950 HA SIDO CONCEDIDO A RALPH BUNCHE

Por los servicios prestados como mediador en Palestina

Osló.—El Premio Nobel de la Paz para 1950, ha sido concedido a Ralph Bunche, por los servicios prestados como mediador de las Naciones Unidas en la guerra de Palestina. Bunche es la primera persona de raza negra que obtiene el citado galardón.

Aun cuando el tribunal encargado de conceder el premio no ha notificado, como es costumbre, los nombres de los demás candidatos, se sabe que entre ellos figuraban Winston Churchill, el presidente Truman, el general George C. Marshall, y el primer ministro indio, Pandit Nehru.

El Premio Nobel de la Paz en 1949, le fue concedido a lord Boyd-Orr, por su labor como jefe de la Organización de Agricultura y Alimentación de la O. N. U. (Efe.)

El Ayuntamiento neoyorkino ofrece un banquete en el Waldorf Astoria a los delegados de la O. N. U.

DEWEY PRONUNCIÓ UN DISCURSO ATACANDO DURAMENTE A RUSIA, MIENTRAS VICHINSKI Y MALIK ABANDONABAN EL SALÓN

Nueva York.—Ofrecido por el Municipio de Nueva York se celebró anoche un banquete en el Waldorf Astoria en honor de los delegados de la Asamblea general de las Naciones Unidas.

TOMBOLA DE LOS POBRES

Un nuevo éxito han constituido las últimas jornadas de tercia para la tómbola insinuada por el Secretariado Diocesano de Caridad. La afluencia ha sido extraordinaria, vendiéndose miles de bolsitas y distribuyéndose importantes premios.

A tantas colaboraciones recibidas, hay que añadir las de los campeones de ajedrez Pomar y Pérez, que el domingo estuvieron durante varias horas despatchando bolsitas, y a la vez firmando autógrafos a los aficionados.

También prestarán estos servicios a tan benéficos fines, nuestros futbolistas Goyo, Parraga, Puyo, Urre, Mauri, Herrero y Nano, y el domingo acudirán a la tómbola para vender papeletas los jugadores del Cartagena.

Todo hace pensar que los últimos días de funcionamiento de la Tómbola de los Pobres, represente mayores ingresos para la próxima campaña del Secretariado Diocesano de Caridad.

En las calles de Seul se combate contra los defensores rojos, que se calculan en 18.000, y se teme que la capital surcoreana sufra grandes daños. (Efe.)

En uno de los puntos, una unidad de la II división de infantería norteamericana hizo frente a tal resistencia que

OTRO CRUCE DEL NAK NOKG

En el frente del río Naktong.—Centenas de soldados norteamericanos y británicos han cruzado una vez más el río Naktong, pero no sin verse obligados a hacer frente a una vigorosa resistencia y tras haber avanzado cinco kilómetros y medio de territorio en poder de los rojos.

En las calles de Seul se combate contra los defensores rojos, que se calculan en 18.000, y se teme que la capital surcoreana sufra grandes daños. (Efe.)

OTRO CRUCE DEL NAK NOKG

En el frente del río Naktong.—Centenas de soldados norteamericanos y británicos han cruzado una vez más el río Naktong, pero no sin verse obligados a hacer frente a una vigorosa resistencia y tras haber avanzado cinco kilómetros y medio de territorio en poder de los rojos.

En uno de los puntos, una unidad de la II división de infantería norteamericana hizo frente a tal resistencia que

OTRO CRUCE DEL NAK NOKG

En las calles de Seul.—Carros de combate pesados apoyan el duro avance de las dos columnas de infantería de Marina norteamericana que, casa por casa, avanzan hacia el centro de la capital. Se espera que las dos columnas se unan en el centro antes de que termine el día. La principal resistencia de los rojos radica en el suburbio meridional de Yongdongpo.

Carros de combate comunistas han entrado en acción en las calles de Seul. Llegaron durante la noche, procedentes del norte. A las seis de la mañana, la infantería de Marina norteamericana estaba contenida dentro de la ciudad. Se libra una feroz batalla en las calles, con la participación de carros pesados por los dos bandos. Según un corresponsal de guerra de la Agencia United Press, después de la llegada de los refuerzos comunistas, se pone en duda que los norteamericanos puedan llegar al centro de la capital antes del amanecer de hoy. (Efe.)

HAN ENTRADO EN KUMCHON

Tokio.—Una columna de reconocimiento norteamericana ha entrado en Kumchon, al noroeste de Waegwan. En este sector, las tropas norteamericanas utilizan unidades motorizadas. Unas horas antes de anunciarse esta noticia, los norteamericanos se hallaban a nueve kilómetros de la importante ciudad.

Oficialmente no ha sido confirmada aún la información. (Efe.)

AVANCE DE 32 KILOMETROS

Tokio.—Las fuerzas norteamericanas que operan al norte de Taegu, en la cabeza de playa de Fusan, han realizado un avance de 32 kilómetros, según anuncia el octavo ejército.

Apoyados por carros de combate, unidades de infantería han llegado a tres kilómetros al este de Sonson. Otras fuerzas norteamericanas han llegado a Obongdong, a nueve kilómetros del importante nudo de comunicaciones de Kumchon, después de llevar a cabo un avance de trece kilómetros. (Efe.)

OTROS AVANCES

Tokio.—La octava división de fuerzas surcoreanas ha conquistado hoy Uisong, después de un avance arrollador de quince kilómetros de profundidad. Uisong está situado en el frente norte del territorio meridional de Corea. (Efe.)

Terminó su discurso mucho después de haber salido los delegados soviéticos, diciendo: "Cincuenta y nueve naciones de las Naciones Unidas tienen que convenir y actuar como una sola, para que, unidas, podamos salvarnos todos."

Rómulo dijo en su discurso, entre otras cosas, que "las Naciones Unidas nunca volverán a ser las mismas, después de lo ocurrido en Corea". (Efe.)

Se inagura, en San Sebastián, el I Congreso Internacional de estudios pirenaicos

Asisten más de doscientos investigadores españoles y extranjeros

San Sebastián.—En la sala de armas del Museo de San Telmo, se ha efectuado la inauguración del Primer Congreso Internacional de Pirenaicos, organizado por el Instituto de Estudios Pirenaicos, dependiente del C. S. de I. Científicas.

El acto fue presidido por el secretario de esta entidad, don José María Alareda, al que acompañaban los gobernadores civil y militar, representantes de las Diputaciones de Guipúzcoa y del Ayuntamiento de San Sebastián.

Figuraban también en la presidencia Henri Gasusset, en representación del prefecto del Alto Garona, M. Sorret; los profesores Solé Sebaria, presidente del Instituto de Estudios Pirenaicos, y don Luis Pericot, de la Universidad de Barcelona.

Abierta la sesión, hizo uso de la palabra el doctor Solé Sebaria, quien saludó a las autoridades y cursillistas.

El marqués de Ayzina, en nombre de la Real Sociedad Vascongada de Amigos del País, se dirigió a los congresistas en español y francés, dándoles la bienvenida y augurándoles el máximo fruto en estas reuniones.

A continuación, el doctor Pericot pronunció una conferencia sobre "Cultura megalítica pirenaica".

Seguidamente, Henri Gasusset, en nombre del prefecto del Alto Garona, leyó unas cuartillas, expresando su adhesión al Congreso y lamentando no poder asistir a él, al mismo tiempo que ofreció a Toulouse como sede de las próximas reuniones del Congreso.

Finalmente, Sorret, de la Sorbona, hizo un resumen de la labor realizada por el Instituto y de la labor que proyecta realizar.

A continuación, el presidente declaró abierto el Primer Congreso de Estudios Pirenaicos en nombre del Ministro de Educación Nacional.

A este Congreso asisten unos 210 investigadores entre los que se hallan profesores de todas las Universidades, españolas y extranjeras, de Universidades europeas y americanas. (Logos.)

Agreden, que es posible tenga que permanecer en el hospital dos semanas más. (Efe.)

Lea usted EL ADELANTO

Primera conferencia secreta de los ministros de Defensa y Asuntos Exteriores de los "Tres grandes"

EL PRINCIPAL TEMA A TRATAR ES EL DE INCORPORAR A ALEMANIA EN LA FUERZA DEFENSIVA DE EUROPA

Nueva York.—Los ministros de Defensa de la Gran Bretaña y Francia han llegado a esta ciudad para participar en importantes conferencias con el secretario de Defensa norteamericano, Marshall.

A su llegada, y en sus primeras declaraciones, insistieron en la necesidad de fortalecer el sistema defensivo europeo para contener toda posible agresión comunista.

La principal cuestión que será tratada en las sesiones, es el rearme de la Alemania occidental.

El ministro francés de Defensa, Moch, dijo: "Mi asunto es el Ejército francés. Mi primordial preocupación es el organizar un gran Ejército francés en Alemania para poder contener a los rusos en este país en caso de agresión."

Moch insistió en que, pese a todo, Francia se encuentra "mejor preparada militarmente que en 1939 y estará mejor preparada cuando lleguen allí más divisiones norteamericanas".

Todo parece indicar que Marshall insistirá en la misma cuestión defendida ya por el secretario de Estado: "Que los alemanes deben participar en el sistema defensivo europeo". (Efe.)

PRIMERA REUNION SECRETA

Nueva York.—Los ministros de Defensa y Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias occidentales han celebrado una conferencia secreta sotro-

Queremos una juventud sana y limpia, que se conozca a sí misma y ame todos los lugares de su Patria. Por eso se han creado los albergues de la Sección Femenina.

to Garona, M. Sorret; los profesores Solé Sebaria, presidente del Instituto de Estudios Pirenaicos, y don Luis Pericot, de la Universidad de Barcelona.

Abierta la sesión, hizo uso de la palabra el doctor Solé Sebaria, quien saludó a las autoridades y cursillistas.

El marqués de Ayzina, en nombre de la Real Sociedad Vascongada de Amigos del País, se dirigió a los congresistas en español y francés, dándoles la bienvenida y augurándoles el máximo fruto en estas reuniones.

A continuación, el doctor Pericot pronunció una conferencia sobre "Cultura megalítica pirenaica".

Seguidamente, Henri Gasusset, en nombre del prefecto del Alto Garona, leyó unas cuartillas, expresando su adhesión al Congreso y lamentando no poder asistir a él, al mismo tiempo que ofreció a Toulouse como sede de las próximas reuniones del Congreso.

Finalmente, Sorret, de la Sorbona, hizo un resumen de la labor realizada por el Instituto y de la labor que proyecta realizar.

A continuación, el presidente declaró abierto el Primer Congreso de Estudios Pirenaicos en nombre del Ministro de Educación Nacional.

A este Congreso asisten unos 210 investigadores entre los que se hallan profesores de todas las Universidades, españolas y extranjeras, de Universidades europeas y americanas. (Logos.)

Agreden, que es posible tenga que permanecer en el hospital dos semanas más. (Efe.)

Bernard Shaw tendrá que permanecer en el Hospital otros dos semanas

Lutón.—Bernard Shaw continúa su restablecimiento de manera satisfactoria, pero los médicos mantienen ciertas reservas sobre el estado general del insigne escritor.

Malik se opuso a la inclusión del problema de España en el orden del día de la ONU

PERO LOS DELEGADOS DEL PERU Y COLOMBIA INSISTIERON PORFIADAMENTE EN SUS PRETENSIONES, SALIENDO TRIUNFANTE

Flushing Meadows.—Durante el debate celebrado días atrás en la Comisión General de la Asamblea General de la ONU sobre las propuestas de la República Dominicana y del Perú respecto a la inclusión del asunto de España en el orden del día, el delegado dominicano, Henriquez, dijo que la resolución de 1946 de la ONU, que recomendaba la retirada de los embajadores acreditados ante el Gobierno español y prohibía el ingreso de España en las Naciones Unidas, estableció un principio de observación de la situación española.

"Han transcurrido cuatro años —dijo Henriquez— y la República Dominicana ha pensado que conviene considerar nuevamente la situación a la luz de la experiencia y de los actuales acontecimientos. La situación de ahora —señaló— tiene, por cierto, aspectos nuevos. Y es por esta razón —puntualizó Henriquez— que mi país propone que la cuestión española vuelva a estudiarse".

El delegado soviético, Jacob Malik, se opuso a la inclusión del problema en el temario de la Asamblea, afirmando: "Esta cuestión quedó resuelta ya en el período de sesiones de 1946 y no han ocurrido cambios que justifiquen la nueva posición".

"No existe razón alguna —añadió el ruso— para volver a considerar el asunto".

El representante de Colombia, Roberto Ordaneta Arbeláez, insistió en que la cuestión española fuera incluida en el orden del día de la organización.

"Lamento —señaló— estar en desacuerdo con el delegado soviético, pero una situación anormal rigió las relaciones entre España y muchos miembros de las Naciones Unidas, en particular países de la Hispanoamérica, que tienen especialísimos vínculos de sangre y afecto con España".

El delegado colombiano recordó que el asunto ha sido abordado varias veces después de la re-

solución adoptada en 1946, pero —agregó— que nunca se llegó a una solución definitiva.

"Por esta razón —dijo— es conveniente resolverla". (Efe.)

Se aprueban obras en el convento de las Dueñas, de nuestra ciudad

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición:

EDUCACION NACIONAL.—Orden por la que se aprueban obras en el convento de Santa María de Dueñas (Salamanca). (Logos.)

El delegado colombiano recordó que el asunto ha sido abordado varias veces después de la re-

El II Congreso Internacional de Arquitectos Paisajistas

Por RICARDO PEREZ FERNANDEZ ARQUITECTO MUNICIPAL

Los que, por diversas causas hayan tenido necesidad de intervenir en la organización de actos de cualquier clase, y especialmente en la instalación de exposiciones, ferias, etc., conocerán bien la serie de incidentes que se suceden hasta llegar a alcanzar la meta.

Veinticuatro horas antes de la inauguración, parece imposible que ésta pueda tener lugar en el momento fijado. Por el ámbito del local destinado al objeto, trabajan afanosamente albañiles, pintores, decoradores... todos jadeantes y sudorosos, todos nerviosos y febriles, tratando de ganar por la mano al tiempo, que se echa sobre la tarea, implacable e inflexible...

Y la hora llega, y el acto, en efecto, se celebra con toda brillantez. Claro es que suelen faltar detalles, que los organizadores sienten, pero que el público no aprecia. Y todo marcha perfectamente con la eficacia y la brillantez que se había deseado.

No puede ser una excepción la exposición del II Congreso Internacional de Arquitectura Paisajista. Cuando estas líneas se escriben, faltaban apenas diez horas para su inauguración y el Palacio de Cristal del Retiro (en el que aquella va a tener lugar), presenta aun el aspecto desolador de la tramoja entre bastidores.

La mitad de los "stands" tienen todavía sin empezar su instalación. De la otra mitad, pocos están terminados. Nosotros tenemos la pequeña e íntima satisfacción de ver que el de Salamanca es de los primeros —a caso el único— que ha dado ya por concluida su postura. Faltan sólo los detalles de última hora.

Y como nos ha sobrado algo de tiempo, y aguiñados por el alcaide de la curiosidad, nos hemos sentido un poco reporteros y periodistas y hemos procurado recoger aquellos datos y noticias que ponen de relieve el gran interés que por este Congreso se ha sentido en el extranjero.

Tiene anunciada su llegada representantes y asistentes de unos veinte países: de Europa, la casi totalidad del telón de acero para acá; de América vienen los Estados Unidos, Chile, Argentina, Uruguay, Guatemala, Nicaragua... Se han inserto Dinamarca, Finlandia, Santo Domingo, la República Dominicana... Hasta de la India, como ya dijimos, ha de venir algún "amigo del paisaje y de los jardines"...

Como personalidad destacada se espera al Alcalde de Alejandría, que es arquitecto y el primer españolista de Egipto; y hoy se ha recibido aviso de la llegada de treinta brasileños, con gran susto de la señora Secretaria del Congreso, que pese a su actividad y dinamismo infatigable, no sabe cómo hacer hueco a tantas personas en este Madrid hoy rebosante, más que plétorico, de forasteros...

Salvamento de los diez aviadores que se hallaban aislados en un glaciar de Islandia

GRACIAS AL HEROISMO DE LOS HERMANOS OLSEN, QUE LOGRARON ABRIRSE PASO A TRAVES DE LA NIEVE

Reiðjavik (Islandia).—Los diez aviadores que se hallaban aislados en el más alto glaciar de Islandia y de Europa, han conseguido salvarse merced al heroísmo de los hermanos Olsen, que lograron abrirse paso y conducirlos desde el Vain Joekill.

Seis de los diez hombres eran tripulantes del avión "Geyrir", que cayó en el glaciar hace una semana, cuando transportaba un cargamento de tejidos desde Luxemburgo a Reiðjavik. Los otros cuatro, tres aviadores norteamericanos y uno islandés, llegaron allí el martes, en busca de aquellos seis, pero no pudieron hacer que despegara el aparato por la nieve que se acumulaba en el glaciar.

Los aviadores han conseguido vivir del cargamento del avión que se estrelló, y que consistía en géneros de punto, guantes, calcetines, alfombras y colchones. Establecieron un racionamiento diario, consistente en una ración de pan, un trago de na-

ranjada y una pastilla de chocolate por hombre.

El grupo ha recorrido unos 38 kilómetros sobre la nieve hasta llegar a un campamento, donde fueron recogidos por "jeeps". Luego, en pequeños aviones, han sido trasladados a Reiðjavik. (Efe.)

Se aprueban obras en el convento de las Dueñas, de nuestra ciudad

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición:

EDUCACION NACIONAL.—Orden por la que se aprueban obras en el convento de Santa María de Dueñas (Salamanca). (Logos.)

El delegado colombiano recordó que el asunto ha sido abordado varias veces después de la re-

Malik se opuso a la inclusión del problema de España en el orden del día de la ONU

PERO LOS DELEGADOS DEL PERU Y COLOMBIA INSISTIERON PORFIADAMENTE EN SUS PRETENSIONES, SALIENDO TRIUNFANTE

Flushing Meadows.—Durante el debate celebrado días atrás en la Comisión General de la Asamblea General de la ONU sobre las propuestas de la República Dominicana y del Perú respecto a la inclusión del asunto de España en el orden del día, el delegado dominicano, Henriquez, dijo que la resolución de 1946 de la ONU, que recomendaba la retirada de los embajadores acreditados ante el Gobierno español y prohibía el ingreso de España en las Naciones Unidas, estableció un principio de observación de la situación española.

"Han transcurrido cuatro años —dijo Henriquez— y la República Dominicana ha pensado que conviene considerar nuevamente la situación a la luz de la experiencia y de los actuales acontecimientos. La situación de ahora —señaló— tiene, por cierto, aspectos nuevos. Y es por esta razón —puntualizó Henriquez— que mi país propone que la cuestión española vuelva a estudiarse".

El delegado soviético, Jacob Malik, se opuso a la inclusión del problema en el temario de la Asamblea, afirmando: "Esta cuestión quedó resuelta ya en el período de sesiones de 1946 y no han ocurrido cambios que justifiquen la nueva posición".

"No existe razón alguna —añadió el ruso— para volver a considerar el asunto".

El representante de Colombia, Roberto Ordaneta Arbeláez, insistió en que la cuestión española fuera incluida en el orden del día de la organización.

"Lamento —señaló— estar en desacuerdo con el delegado soviético, pero una situación anormal rigió las relaciones entre España y muchos miembros de las Naciones Unidas, en particular países de la Hispanoamérica, que tienen especialísimos vínculos de sangre y afecto con España".

El delegado colombiano recordó que el asunto ha sido abordado varias veces después de la re-

solución adoptada en 1946, pero —agregó— que nunca se llegó a una solución definitiva.

"Por esta razón —dijo— es conveniente resolverla". (Efe.)

Malik se opuso a la inclusión del problema de España en el orden del día de la ONU

PERO LOS DELEGADOS DEL PERU Y COLOMBIA INSISTIERON PORFIADAMENTE EN SUS PRETENSIONES, SALIENDO TRIUNFANTE

Flushing Meadows.—Durante el debate celebrado días atrás en la Comisión General de la Asamblea General de la ONU sobre las propuestas de la República Dominicana y del Perú respecto a la inclusión del asunto de España en el orden del día, el delegado dominicano, Henriquez, dijo que la resolución de 1946 de la ONU, que recomendaba la retirada de los embajadores acreditados ante el Gobierno español y prohibía el ingreso de España en las Naciones Unidas, estableció un principio de observación de la situación española.

"Han transcurrido cuatro años —dijo Henriquez— y la República Dominicana ha pensado que conviene considerar nuevamente la situación a la luz de la experiencia y de los actuales acontecimientos. La situación de ahora —señaló— tiene, por cierto, aspectos nuevos. Y es por esta razón —puntualizó Henriquez— que mi país propone que la cuestión española vuelva a estudiarse".

El delegado soviético, Jacob Malik, se opuso a la inclusión del problema en el temario de la Asamblea, afirmando: "Esta cuestión quedó resuelta ya en el período de sesiones de 1946 y no han ocurrido cambios que justifiquen la nueva posición".

"No existe razón alguna —añadió el ruso— para volver a considerar el asunto".

El representante de Colombia, Roberto Ordaneta Arbeláez, insistió en que la cuestión española fuera incluida en el orden del día de la organización.

"Lamento —señaló— estar en desacuerdo con el delegado soviético, pero una situación anormal rigió las relaciones entre España y muchos miembros de las Naciones Unidas, en particular países de la Hispanoamérica, que tienen especialísimos vínculos de sangre y afecto con España".

El delegado colombiano recordó que el asunto ha sido abordado varias veces después de la re-

solución adoptada en 1946, pero —agregó— que nunca se llegó a una solución definitiva.

"Por esta razón —dijo— es conveniente resolverla". (Efe.)

Malik se opuso a la inclusión del problema de España en el orden del día de la ONU

PERO LOS DELEGADOS DEL PERU Y COLOMBIA INSISTIERON PORFIADAMENTE EN SUS PRETENSIONES, SALIENDO TRIUNFANTE

Flushing Meadows.—Durante el debate celebrado días atrás en la Comisión General de la Asamblea General de la ONU sobre las propuestas de la República Dominicana y del Perú respecto a la inclusión del asunto de España en el orden del día, el delegado dominicano, Henriquez, dijo que la resolución de 1946 de la ONU, que recomendaba la retirada de los embajadores acreditados ante el Gobierno español y prohibía el ingreso de España en las Naciones Unidas, estableció un principio de observación de la situación española.

"Han transcurrido cuatro años —dijo Henriquez— y la República Dominicana ha pensado que conviene considerar nuevamente la situación a la luz de la experiencia y de los actuales acontecimientos. La situación de ahora —señaló— tiene, por cierto, aspectos nuevos. Y es por esta razón —puntualizó Henriquez— que mi país propone que la cuestión española vuelva a estudiarse".

El delegado soviético, Jacob Malik, se opuso a la inclusión del problema en el temario de la Asamblea, afirmando: "Esta cuestión quedó resuelta ya en el período de sesiones de 1946 y no han ocurrido cambios que justifiquen la nueva posición".

"No existe razón alguna —añadió el ruso— para volver a considerar el asunto".

Malik se opuso a la inclusión del problema de España en el orden del día de la ONU

PERO LOS DELEGADOS DEL PERU Y COLOMBIA INSISTIERON PORFIADAMENTE EN SUS PRETENSIONES, SALIENDO TRIUNFANTE

Flushing Meadows.—Durante el debate celebrado días atrás en la Comisión General de la Asamblea General de la ONU sobre las propuestas de la República Dominicana y del Perú respecto a la inclusión del asunto de España en el orden del día, el delegado dominicano, Henriquez, dijo que la resolución de 1946 de la ONU, que recomendaba la retirada de los embajadores acreditados ante el Gobierno español y prohibía el ingreso de España en las Naciones Unidas, estableció un principio de observación de la situación española.

"Han transcurrido cuatro años —dijo Henriquez— y la República Dominicana ha pensado que conviene considerar nuevamente la situación a la luz de la experiencia y de los actuales acontecimientos. La situación de ahora —señaló— tiene, por cierto, aspectos nuevos. Y es por esta razón —puntualizó Henriquez— que mi país propone que la cuestión española vuelva a estudiarse".

El delegado soviético, Jacob Malik, se opuso a la inclusión del problema en el temario de la Asamblea, afirmando: "Esta cuestión quedó resuelta ya en el período de sesiones de 1946 y no han ocurrido cambios que justifiquen la nueva posición".

"No existe razón alguna —añadió el ruso— para volver a considerar el asunto".

El representante de Colombia, Roberto Ordaneta Arbeláez, insistió en que la cuestión española fuera incluida en el orden del día de la organización.

"Lamento —señaló— estar en desacuerdo con el delegado soviético, pero una situación anormal rigió las relaciones entre España y muchos miembros de las Naciones Unidas, en particular países de la Hispanoamérica, que tienen especialísimos vínculos de sangre y afecto con España".

El delegado colombiano recordó que el asunto ha sido abordado varias veces después de la re-

solución adoptada en 1946, pero —agregó— que nunca se llegó a una solución definitiva.

"Por esta razón —dijo— es conveniente resolverla". (Efe.)

Malik se opuso a la inclusión del problema de España en el orden del día de la ONU

PERO LOS DELEGADOS DEL PERU Y COLOMBIA INSISTIERON PORFIADAMENTE EN SUS PRETENSIONES, SALIENDO TRIUNFANTE

Flushing Meadows.—Durante el debate celebrado días atrás en la Comisión General de la Asamblea General de la ONU sobre las propuestas de la República Dominicana y del Perú respecto a la inclusión del asunto de España en el orden del día, el delegado dominicano, Henriquez, dijo que la resolución de 1946 de la ONU, que recomendaba la retirada de los embajadores acreditados ante el Gobierno español y prohibía el ingreso de España en las Naciones Unidas, estableció un principio de observación de la situación española.

"Han transcurrido cuatro años —dijo Henriquez— y la República Dominicana ha pensado que conviene considerar nuevamente la situación a la luz de la experiencia y de los actuales acontecimientos. La situación de ahora —señaló— tiene, por cierto, aspectos nuevos. Y es por esta razón —puntualizó Henriquez— que mi país propone que la cuestión española vuelva a estudiarse".

El delegado soviético, Jacob Malik, se opuso a la inclusión del problema en el temario de la Asamblea, afirmando: "Esta cuestión quedó resuelta ya en el período de sesiones de 1946 y no han ocurrido cambios que justifiquen la nueva posición".

"No existe razón alguna —añadió el ruso— para volver a considerar el asunto".

El representante de Colombia, Roberto Ordaneta Arbeláez, insistió en que la cuestión española fuera incluida en el orden del día de la organización.

"Lamento —señaló— estar en desacuerdo con el delegado soviético, pero una situación anormal rigió las relaciones entre España y muchos miembros de las Naciones Unidas, en particular países de la Hispanoamérica, que tienen especialísimos vínculos de sangre y afecto con España".

El delegado colombiano recordó que el asunto ha sido abordado varias veces después de la re-

solución adoptada en 1946, pero —agregó— que nunca se llegó a una solución definitiva.

"Por esta razón —dijo— es conveniente resolverla". (Efe.)

Malik se opuso a la inclusión del problema de España en el orden del día de la ONU

PERO LOS DE

LA CIUDAD

VIDA RELIGIOSA

IGLESIA DE SAN ESTEBAN (PADRES DOMINICOS)

Hoy da comienzo la solemne novena a la Santísima Virgen del Rosario, que los Padres Dominicos, asociados del Rosario y los devotos de esta hermosa plegaria dedican a su devotísima Madre. En ella predicará el M. R. P. Silvestre Sancho, O. P., ex-rector magnífico de la Universidad de Manila, profesor de la Universidad Central.

Por la mañana habrá misa cantada a las siete y media, excepto mañana, domingo, que será a las diez; misa de comunión a las ocho y media. Por la tarde empezarán los cultos a las ocho y serán radiados por la emisora local Radio Salamanca.

Hoy comienza en la iglesia de San Esteban la novena a la Virgen del Rosario. Aní, junto al altar de la Virgen de Fátima, que se ha hecho relicario del corazón de los fieles salmantinos, en su ardiente devoción a María. Pero en Fátima se apareció la Virgen en su advocación de Nuestra Señora del Rosario. "¿Quién es usted, Señora, y qué quiere de mí?", preguntó Lucía a su Nuestra Señora del Rosario. Y vengo a exhortar a los fieles a que muden de vida; que recen el santo rosario y se corrijan y hagan penitencia de sus culpas."

El pueblo de Salamanca ha reproducido las mejores escenas de Fátima. Desde aquel 13 de mayo de 1917, miles de personas acudían al lugar de las apariciones para ver a la Virgen y oír su mensaje. También aquí la Virgen de Fátima ha presenciado el grandioso espectáculo de la ciudad entera que la aclamaba y rezaba en aquel 13 de mayo de 1947 en que nos visitó por primera vez. Y desde entonces, como en Fátima, los hijos fieles de la Virgen han venido, no todos los meses, sino todos los días y a todas horas, a rezar su rosario ante el altar de la Virgen Blanca.

En Fátima la multitud pedía a los niños que preguntaran a la Señora a ver quién era. Y ella respondía siempre lo mismo: "Que vengan en octubre y les diré quién soy y qué quiero de ellos."

Esta novena del Rosario es...

una cita que os hace la Virgen de Fátima. Ella os dirá su mensaje y vosotros le ofrecéis, junto con su rosario, el rosario de penas y gozos de vuestro corazón.

V. O. T. FRANCISCANA

Mañana, cuarto domingo de mes, la función mensual. A las ocho y media de la mañana, misa de comunión general. A las ocho de la tarde, solemne función religiosa y absolución general.

Hermano felicitado desde la última función mensual: Antonio G. Boiza, sufragio de reglar: misa, comunión y rosario.

P. P. CARMELITAS DESCALZOS

Asociación Ierestiana

Celebra su fiesta mensual mañana, día 24.

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión.

Por la tarde, a las ocho, fiesta eucarística con sermón por el R. P. Ramón del S. C. Este mismo día, a las siete de la tarde, será la junta mensual.

Deben asistir la directiva y coladoras.

BACHILLERES

Próxima apertura del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, en Alba de Tormes

Informes en la Fonda de Elpidio Vicente, en Alba

SERVICIO DE VEJEZ E INVALIDEZ

Desconociéndose el domicilio actual de las ancianas Aurelia Gómez Hernández, Lucía Egido Marín y María del Pilar Florencia Navarro Salgado, cuya última residencia la tenían fijada en esta capital, calle Trafalgar, 15, Camino Carvajosa, 11, y José Antonio, 8, respectivamente, se ruega hagan su presentación o alquien de sus familiares, en esta Delegación (Plaza de los Baños, 8), con el fin de informarse sobre un asunto de suma importancia, relacionado con sus expedientes de Vejez.

Salamanca 22 de septiembre de 1950. — El director provincial, Nicolás Rodríguez Anleco.

El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

J. RODRIGUEZ ESTEVEZ

Garganta, Nariz y Oídos

Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7

Pozo Amarillo, 4, 2.º C. S. 171

¡PREPARE EN ESTA PROGRAMACION!

Gran Teatro BRETON

A las 8 y a las 11

Grandioso estreno

EL ABRAZO DE LA MUERTE

Burt Lancaster, Yvonne de Carlo y Dan Duryea

La mejor película de Gansters hecha hasta la fecha. ¡Asalto! ¡Dinamismo! ¡Acción!

Éxito actual del P. de la Música, de Madrid

Inauguración de la TEMPORADA CINEMATOGRAFICA

Cinema TARAGONA

A las 6: Sensacional programa doble

JALISCO CANTA EN SEVILLA

JORGE NEGRETE-CARMEN SEVILLA, y

EL GRAN PECADOR

Gregory Peck - Ava Gardner

La película más emocionante que se ha proyectado en Salamanca

Estos increíbles sucesos protagonizados por el Parlamento Emilia-Antonio

Arriendos

CAZA de arriendo en Casablanca de Abajo (Forfoledo). Informes, teléfono 1921. 6-6

TOMARIA en arriendo cotos de caza. También compro caza. Necesito compradores en los pueblos. Amador Felipe. San Pablo, 26. Salamanca. 5-4

Casas

SE VENDE una casa de planta baja, llave en mano, y un armario. Avenida de Italia, 30. -a-

VENDO casa y huerta en Martiago. Para tratar, con la dueña, Francisca Oreja, en el mismo pueblo. 2-1

SERAFIN y OREJA venden casa tres dormitorios, cocina, comedor y establo, llave en mano, Prosperidad, 35.000 pesetas. Pozo Hileria, 15. 2-1

VENDO casa y solar 500 metros cuadrados, dos pisos, uno libre amplio, la mejor zona. Informes. Publicidad AVILA. Plaza Liceo. 1-1

Anuncios por palabras

Fincas

EL SERRANO.—Vende finca 46 fanegas con dos magníficas casas de verano, nueve fanegas regadío y 37 secano, mucha agua y motor eléctrico, 1.000 árboles frutales, bonito y grande colmenar movilista. Linda carretera y dos kilómetros estación ferrocarril, 250.000 pesetas. Casa junto Taramona a dos manos, llave acto, 70.000; otras en mismo barrio, 40.000, 45.000 y 100.000 de una vivienda y planta baja. Con seis viviendas libres, nueva construcción, 300.000. En los Pizarrales, nueva, con cuadra, entregando 10.000 pesetas, resto 100 pesetas mensuales. Negocios en trapasos de ultramarinos con vivienda, 55.000, 60.000 y 100.000. Bares, pesetas 25.000, 32.000 y 35.000. Fruterías con vivienda, 7.000, 14.000 y 17.000. Dinero en hipotecas. Rosa, 1. 1-1

Demandas

SE NECESITA señora para asistir dependencia en pueblo, casa de labor. Informes, Traviesas, 2, tercero, Salamanca. 3-2

Huéspedes

SE ADMITEN tres o cuatro amigos para dormir y desayunar. Informes, teléfono 3111. 2-1

Compras

SE COMPRA cornezuelo centeno 100 gramos en adelante, cualquier cantidad, pagándolo buen precio. Laboratorios "Situ". San Pablo, 20. Teléfono 2210. 5-4

COMPRO máquinas de coser usadas; pago más que nadie o cambio por nuevas. Camino las Aguas, 21. Manuel García Corona. 7-6

Pérdidas

PERDIDA pulsera oro en las ferias. Se gratificará su devolución en Marqués de Caballero, 8. Recuerdo de familia. 2-2

EXTRAVIADA documentación y pasaporte a nombre de Celestino Marino Carabajo, expedido en Bahía Blanca (República Argentina), gratificaré. Teléfono 2331. 2-1

PERDIDA reloj pulsera, caballero, posiblemente callejón barrera Plaza Toros. Se gratificará su devolución Cuesta Sancti-Spiritus, 12. Imprenta. 1-1

Ventas

MADERAS gallegas al por mayor, para carpintería y construcción. Benigno Montenegro Lorenzo. 'Alto del Rolló'. Salamanca. 3-3

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 22 de septiembre:

418

Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 18.

El TIEMPO

Temperaturas de ayer en Salamanca

Según datos facilitados por el Servicio Meteorológico de Salamanca, ayer se registraron las siguientes temperaturas extremas:

Máxima: 23º grados, a las 16,00 horas.

Mínima: 5º 9 grados, a las 6,55 horas.

ADORACION NOCTURNA

El turno XXIII, que tiene por titular a Santiago Apóstol, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy.

La vigilia dará comienzo a las once de la noche, y los adoradores deberán asistir a las once menos cuartos, para la celebración de la Junta de Turno correspondiente.

ESCUELA DE PERITOS INDUSTRIALES. - BEJAR

EXAMENES DE INGRESO

Convocatoria de Septiembre de 1950

Indice de los días que se efectuarán los ejercicios relativos a dichos exámenes:

El examen psicotécnico tendrá lugar el día 25, a las diecisiete horas.

Septiembre, día 23 (9 a 12 horas): Primera sesión. Primer grupo: Escritura al dictado. Análisis gramatical y Nociones de Geografía e Historia.

Septiembre, día 27 (9 a 12 horas): segunda sesión. Segundo grupo: Elementos de Aritmética, Álgebra, Geometría y Trigonometría.

Septiembre, día 27 (16 a 10 horas), tercera sesión: Idem, idem, idem.

Septiembre, día 28 (9 a 12 horas): cuarta sesión. Cuarto grupo: Dibujo geométrico.

Septiembre, día 29 (9 a 12 horas): quinta sesión. Tercer grupo: El método de Física. Química y Ciencias Naturales.

Septiembre, día 30 (19 a 19 horas): sexta sesión. Idem, idem, idem.

Advertencias

a) Para la sesión tercera, se precisará tablas logarítmicas, que llevarán los alumnos.

b) Para realizar los ejercicios de Dibujo geométrico (Sexta sesión), los examinados necesitarán proveerse, previamente, de útiles de Dibujo y papel de 298 x 429 mm.

Bejar, 21 de septiembre de 1950.

UN TRIUNFO APOTEOSICO

LA ISLA PERDIDA

HOY a las 5,30 y 11, en

CINEMA SALAMANCA

Un espectáculo maravilloso en el más bello color natural

MODERNO

de las 5

Éxito del gran programa

Niñera moderna y ROSARIO LA CORTIJERA

ULTIMO DIA

MANANA. "UNA MUJER INTERNACIONAL" y "CITA EN NOCHEBUENA"

Velo-Motores

A precios sin competencia y de magnífico resultado

NUÑO, S. L.

Avda de Miral, núm. 41

COLISEUM - A las ocho y once ESTRENO en España de la superproducción nacional

MARIA ANTONIA, «LA CARAMBA»

El tipismo de Madrid cortés y saliente

Por ANTOÑITA COLOME

Los teatros estarán perfumados por Perfumería EMILIA - ANTONIO

TEATRO GRAN VIA

A las 5, 8 y 11

Un exitoso de risa

El diamante del Maharajá

Estreno. (Autorizada mayores). LUIS SANDRINI

LA ISLA PERDIDA

UN TRIUNFO APOTEOSICO

HOY a las 5,30 y 11, en CINEMA SALAMANCA

Un espectáculo maravilloso en el más bello color natural

MODERNO de las 5

Éxito del gran programa

Niñera moderna y ROSARIO LA CORTIJERA

ULTIMO DIA

MANANA. "UNA MUJER INTERNACIONAL" y "CITA EN NOCHEBUENA"

LA ISLA PERDIDA

UN TRIUNFO APOTEOSICO

HOY a las 5,30 y 11, en CINEMA SALAMANCA

Un espectáculo maravilloso en el más bello color natural

MODERNO de las 5

Éxito del gran programa

Niñera moderna y ROSARIO LA CORTIJERA

ULTIMO DIA

MANANA. "UNA MUJER INTERNACIONAL" y "CITA EN NOCHEBUENA"

LA ISLA PERDIDA

UN TRIUNFO APOTEOSICO

HOY a las 5,30 y 11, en CINEMA SALAMANCA

Un espectáculo maravilloso en el más bello color natural

MODERNO de las 5

Éxito del gran programa

Niñera moderna y ROSARIO LA CORTIJERA

ULTIMO DIA

MANANA. "UNA MUJER INTERNACIONAL" y "CITA EN NOCHEBUENA"

GRAN VIA

A las 5, 8 y 11, "LA ISLA PERDIDA" (no tolerada), por Jean Simmons y Donald Houston.

BRETON.—A las 8 y a las 11, estreno de "EL ABRAZO DE LA MUERTE" (no tolerada), por Burt Lancaster e Yvonne de Carlo.

GRAN VIA.—A las 5, a las 8 y a las 11, "EL DIAMANTE DEL MAHARAJA" (no tolerada) por Lita Sandrini.

MODERNO.—Desde las 5: "NIÑERA MODERNA", por Clifton Webb, y "ROSARIO LA CORTIJERA", por Estrellita Castro (no tolerada).

TARAMONA.—A las 6, "JALISCO CANTA EN SEVILLA", por Jorge Negrete y Carmen Sevilla, y "EL GRAN PECADOR", por Gregory Peck y Ava Gardner (no tolerada).

COLEGIO.—A las 8 y a las 11, "MARIA ANTONIA, LA CARAMBA", por Antonita Colome y Alfredo Mayo.

LICEO.—Resión única a las 4,30: "LA CALLE SIN SOL" (no tolerada), por Amparito Rivellés y Antonio Vilar, y "EL SUR DE SANTA FE" (tolerada).

En la Depositaria de esta Delegación de Hacienda se hallan al cobro los libramientos expedidos a favor de los siguientes perceptores:

Vicente Custodio, Laureano Ramos, Agrupación Fabricantes de Béjar, Felicitimo Manzana, Luis Lozano, habilitado Jurado Usos y Consumos, rehabilitado Distrito Forestal, Segismundo Rodríguez, Belisario Delgado, Cipriano Martín y Diputación provincial.

Registro Civil

Durante los días 19, 20, 21 y 22, se han hecho en el Registro Civil las inscripciones siguientes:

Nacimientos

María de la Concepción Teresa Pedraz Pérez; Antonio Valiente Hernández, Angel Alfonso García Diego, Agustín Perulero Juan, Enrique Hernández Camacho, María Isabel Blanco Barco, María Teresa de Castro Sánchez, Antonio Ignacio de la Mano Fornes, Jesus Manuel Hernández García, María Rosa Herrero Ramos, Gabriel Ramos Pérez, María Luisa Andrea Hernández Ardill, Isaias López Andrés, Antonio Tejero Berdugo, Manuel Sixto Grandés Carrera, María de la Concepción Carmen Fragua Ferreras, María Elvira de Hinojosa Fernández de Angulo, Antonio García Alonso.

Funciones

Manuel Chicote Luquez, de cuarenta y ocho años; Rosa Polo Sánchez, de veintiseis; Antonio Yenes López, de cincuenta; Manolita Matias Vicente, de diecisiete; Amelia Iglesias Higuera, de tres días, Angel Mateos Cuesta, de cuarenta y siete años; Angelita Mayorsome Benito, de sesenta y seis; Angela Sánchez Moza, de diecinueve meses; Angela Salmerón González, de cincuenta y seis años.

De Ciudad Rodrigo

Nuestro prelado saldrá para Inglaterra representando al Episcopado español para asistir a un Centenario

Procedente del norte y Madrid, donde ha pasado parte del verano, ha llegado el excelentísimo señor Obispo de esta diócesis, doctor don Jesus Enciso Viana, a quien permanecerá unos días en esta resolviendo diversos asuntos, marchando seguidamente para Inglaterra, en unión del prelado de Tarragona, en representación del Episcopado español con el fin de asistir al Centenario de la Jerarquía Eclesiástica en aquella nación, regresando días después con el fin de asistir a la apertura de curso en el Seminario y demás Centros docentes.

Durante su estancia, ha sido cumplimentado por las autoridades eclesiásticas, civiles y entidades.

De Cepeda

EL MERCADO

La terminación de las faenas agrícolas ha repercutido en este típico mercado serrano, que va a ser popular se ha hecho en toda la provincia. La afluencia a él, en su mayor parte, ha sido mayor que en los últimos celebrados, dando el caso que, a pesar de ser las distintas clases que entraron en él, la mayoría de ellas fueron vendidas.

Los precios fueron estacionarios, sobre todo en el porcino, que se vendió a 22,50 y 23 pesetas kilo. En este ganado hubo hermosos ejemplares, hubo una cerda que pesó dieciséis arrobas, habiendo criado tres veces en un año, con treinta y siete crías, y cuyo propietario es el señor droguero de Miranda. En el mular, se vendieron ejemplares de tres a cuatro mil pesetas, siendo su tiempo, cinco años.

El ganado vacuno pudo decirse que es el más solicitado, hasta tal punto, que en la mayoría de los mercados todas cuantas cabezas entraron en él quedaban vendidas. Su precio fué de nueve a once pesetas kilo. El mercado de vino, algo más movido, cotizándose el mosto de 12 y 13 y veintiocho pesetas el decalitro, no sufriendo el vino blanco el traslado alteración alguna en el precio del mercado anterior, que fué a sesenta pesetas el cántaro.

El mercado de fruta se ha mostrado muy movido, siendo sus precios los siguientes: uva blanca, superior, a 1,50 pesetas kilo; melocotón, a 1,50 pesetas kilo; manzanas, a 8 y 10 pesetas arroba; pera, superior, a 1,50 pesetas kilo.

Debido a la persistente sequía, se va consumiendo la uva, por lo que se imponen en breve la vendimia. Igual sucede con la aceituna, pues la poca que hay se va cayendo. De seguir así, el año será triste para la sierra, llamando la atención con esta crónica a las autoridades provinciales vean el medio de poner algún remedio a esta triste situación que se acerca.

Alrededor de este mercado se han celebrado las fiestas de esta localidad, las cuales han revestido este año mayor solemnidad y alegría que en años anteriores, pues el hermosas y solemnes han sido las fiestas religiosas, no menos han sido las profanas, en las cuales se ha celebrado una hermosa corrida de toros, capeando un erai, el cual fué banderileado y muerto por un atamador torero de la provincia, con su cuadrilla y cuyo toro, propiedad de don Baldomero de Gavilanes, de Tenorio, dejó grata memoria en la tierra por muchos años, por su bravura y nobleza, es decir un toro de bandera.

Muchos han sido los forasteros que han acudido a estas fiestas y para no caer en enojosas omisiones, omito nombres, testimoniando a todos nuestro mayor agradecimiento por habernos honrado con su asistencia.

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS DE SALAMANCA

Con el fin de evitar a los remitentes de correspondencia en sobres, fajas o cubiertas aparcen inscripciones distintas a su dirección o a la del destinatario e indicaciones referente a su profesión o negocio, la detención y devolución de sus envíos, se le manifestará que para la inscripción de cualquiera otra clase de indicaciones, se requiere autorización especial de la Dirección General de Correos, según determina el artículo 2.º del Decreto de 12 de julio de 1935.

Las entidades o particulares que deseen insertar en los sobres, fajas o cubiertas de la correspondencia indicaciones distintas a las anteriormente señaladas, deberán solicitar del ilustrísimo señor Director General de Correos la oportuna autorización facilitando su texto escrito, en instancia debidamente reintegrada, haciendo entrega de ella y texto citado en la Secretaría de esta Administración Principal, para su curso.

Salamanca 22 de septiembre de 1950. El administrador principal, Florentino Alvarez.

ANTIGUOS ALUMNOS SALESIANOS

CENTRO DE SAN BENITO

Esta tarde, a las ocho y media, se celebrará la Función Sabatina en honor de nuestra Madre María Auxiliadora.

Y mañana, domingo, día 24, conmemoración mensual de María Auxiliadora, con misas a las ocho y media y nueve y media, rezándose en la primera el ejercicio de la conmemoración.

Y por la tarde, a las ocho, se ejercerá con plática, por don Lorenzo del Pozo, S. S.

Durante los días 24, 25 y 26, se celebrará en esta iglesia de San Benito, el ejercicio de las Cuarenta horas.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta: de 11 a 2. Concejo, 9, 2.º, izqda. Tel. 1265 C. S. n.º 14.

TEATRO GRAN VIA

A las 5, 8 y 11

Un exitoso de risa

El diamante del Maharajá

Estreno. (Autorizada mayores). LUIS SANDRINI

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

TRIBUNAL DE OPOSICIONES A LAZOS DE OFICIALES DEL CUERPO ADMINISTRATIVO DE SECRETARIA

Se recuerda a los señores que pretendan solicitar las oposiciones arriba indicadas, que el plazo de admisión de instancias documentadas termina el sábado, día 23 del presente mes.

Salamanca, a 22 de septiembre de 1950.

FARMACIAS PERFUMERIAS DROGUERIAS

Recio

GENERALISIMO, 50-TLFS.1534-3929

GENERALISIMO, 5-TLF. 3735

ZAMORA, 50

AV. F. ANAYA, 8-TLF. 3429

AV. F. ANAYA, 24-TLF. 2844

Pagos de Hacienda

En la Depositaria de esta Delegación de Hacienda se hallan al cobro los libramientos expedidos a favor de los siguientes perceptores:

Vicente Custodio, Laureano Ramos, Agrupación Fabricantes de Béjar, Felicitimo Manzana, Luis Lozano, habilitado Jurado Usos y Consumos, rehabilitado Distrito Forestal, Segismundo Rodríguez, Belisario Delgado, Cipriano Martín y Diputación provincial.

De Ciudad Rodrigo

Nuestro prelado saldrá para Inglaterra representando al Episcopado español para asistir a un Centenario

Procedente del norte y Madrid, donde ha pasado parte del verano, ha llegado el excelentísimo señor Obispo de esta diócesis, doctor don Jesus Enciso Viana, a quien permanecerá unos días en esta resolviendo diversos asuntos, marchando seguidamente para Inglaterra, en unión del prelado de Tarragona, en representación del Episcopado español con el fin de asistir al Centenario de la Jerarquía Eclesiástica en aquella nación, regresando días después con el fin de asistir a la apertura de curso en el Seminario y demás Centros docentes.

Durante su estancia, ha sido cumplimentado por las autoridades eclesiásticas, civiles y entidades.

De Cepeda

EL MERCADO

La terminación de las faenas agrícolas ha repercutido en este típico mercado serrano, que va a ser popular se ha hecho en toda la provincia. La afluencia a él, en su mayor parte, ha sido mayor que en los últimos celebrados, dando el caso que, a pesar de ser las distintas clases que entraron en él, la mayoría de ellas fueron vendidas.

Los precios fueron estacionarios, sobre todo en el porcino, que se vendió a 22,50 y 23 pesetas kilo. En este ganado hubo hermosos ejemplares, hubo una cerda que pesó dieciséis arrobas, habiendo criado tres veces en un año, con treinta y siete crías, y cuyo propietario es el señor droguero de Miranda. En el mular, se vendieron ejemplares de tres a cuatro mil pesetas, siendo su tiempo, cinco años.

El ganado vacuno pudo decirse que es el más solicitado, hasta tal punto, que en la mayoría de los mercados todas cuantas cabezas entraron en él quedaban vendidas. Su precio fué de nueve a once pesetas kilo. El mercado de vino, algo más movido, cotizándose el mosto de 12 y 13 y veintiocho pesetas el decalitro, no sufriendo el vino blanco el traslado alteración alguna en el precio del mercado anterior, que fué a sesenta pesetas el cántaro.

El mercado de fruta se ha mostrado muy movido, siendo sus precios los siguientes: uva blanca, superior, a 1,50 pesetas kilo; melocotón, a 1,50 pesetas kilo; manzanas, a 8 y 10 pesetas arroba; pera, superior, a 1,50 pesetas kilo.

Debido a la persistente sequía, se va consumiendo la uva, por lo que se imponen en breve la vendimia. Igual sucede con la aceituna, pues la poca que hay se va cayendo. De seguir así, el año será triste para la sierra, llamando la atención con esta crónica a las autoridades provinciales vean el medio de poner algún remedio a esta triste situación que se acerca.

Alrededor de este mercado se han celebrado las fiestas de esta localidad, las cuales han revestido este año mayor solemnidad y alegría que en años anteriores, pues el hermosas y solemnes han sido las fiestas religiosas, no menos han sido las profanas, en las cuales se ha celebrado una hermosa corrida de toros, capeando un erai, el cual fué banderileado y muerto por un atamador torero de la provincia, con su cuadrilla y cuyo toro, propiedad de don Baldomero de Gavilanes, de Tenorio, dejó grata memoria en la tierra por muchos años, por su bravura y nobleza, es decir un toro de bandera.

Muchos han sido los forasteros que han acudido a estas fiestas y para no caer en enojosas omisiones, omito nombres, testimoniando a todos nuestro mayor agradecimiento por habernos honrado con su asistencia.

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS DE SALAMANCA

Con el fin de evitar a los remitentes de correspondencia en sobres, fajas o cubiertas aparcen inscripciones distintas a su dirección o a la del destinatario e indicaciones referente a su profesión o negocio, la detención y devolución de sus envíos, se le manifestará que para la inscripción de cualquiera otra clase de indicaciones, se requiere autorización especial de la Dirección General de Correos, según determina el artículo 2.º del Decreto de 12 de julio de 1935.

Las entidades o particulares que deseen insertar en los sobres, fajas o cubiertas de la correspondencia indicaciones distintas a las anteriormente señaladas, deberán solicitar del ilustrísimo señor Director General de Correos la oportuna autorización facilitando su texto escrito, en instancia debidamente reintegrada, haciendo entrega de ella y texto citado en la Secretaría de esta Administración Principal, para su curso.

Salamanca 22 de septiembre de 1950. El administrador principal, Florentino Alvarez.

ANTIGUOS ALUMNOS SALESIANOS

CENTRO DE SAN BENITO

Esta tarde, a las ocho y media, se celebrará la Función Sabatina en honor de nuestra Madre María Auxiliadora.

Y mañana, domingo, día 24, conmemoración mensual de María Auxiliadora, con misas a las ocho y media y nueve y media, rezándose en la primera el ejercicio de la conmemoración.

Y por la tarde, a las ocho, se ejercerá con plática, por don Lorenzo del Pozo, S. S.

Durante los días 24, 25 y 26, se celebrará en esta iglesia de San Benito, el ejercicio de las Cuarenta horas.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta: de 11 a 2. Concejo, 9, 2.º, izqda. Tel. 1265 C. S. n.º 14.

TEATRO GRAN VIA

A las 5, 8 y 11

Un exitoso de risa

El diamante del Maharajá

Estreno. (Autorizada mayores). LUIS SANDRINI

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

TRIBUNAL DE OPOSICIONES A LAZOS DE OFICIALES DEL CUERPO ADMINISTRATIVO DE SECRETARIA

Se recuerda a los señores que pretendan solicitar las oposiciones arriba indicadas, que el plazo de admisión de instancias documentadas termina el sábado, día 23 del presente mes.

Salamanca, a 22 de septiembre de 1950.

FARMACIAS PERFUMERIAS DROGUERIAS

Recio

GENERALISIMO, 50-TLFS.1534-3929

GENERALISIMO, 5-TLF. 3735

ZAMORA, 50

AV. F. ANAYA, 8-TLF. 3429

AV. F. ANAYA, 24-TLF. 2844

DEPORTES

Manorama DEPORTIVO LOCAL

EL CARTAGENA A LA VISTA

Mañana tendremos en El Calvario el primer partido de Liga, y tras el valioso empuje de Albacete, un contrario en frente que descansó el domingo y que vuelve a nuestro campo en ese terrible esfuerzo económico que casi todos los clubs españoles han realizado en busca de refuerzos, notablemente cambiado en relación a los elementos que contaba en la pasada temporada el club cartagenero.

Junto a algunos hombres conservados en la pasada temporada, como el buen portero Cebeana, el Cartagena ha enriquecido a hombres de industria clase, como, por ejemplo, el barcelonista Virgós de defensa central, el murciano Cuetiglas en la línea volante y nuestro conocidísimo Sauer en la delantera. Con ellos y el resto del equipo tuvieron que verselas en el primer partido nada menos que con la U. D. Las Palmas, que viene "pegando" fuerte.

Nuestros muchachos están a punto y ayer dieron por terminados sus entrenamientos. No hay ni una sola baja y, por tanto, la incorporación de De la Mata es casi segura y quizá sólo ofrezca algún cambio en la lista que hoy concierne Mr. Bagge en la delantera, donde todavía es preciso examinar, en un partido oficial, a algún jugador unionista.

CONTESTO EL A. BILBAO

Ayer dió respuesta el A. Bilbao a la invitación cursada para que actuase el día 12 de octubre en nuestra ciudad. Agradece la invitación pero se limita a recordar que ese día tiene que actuar, como campeón de Copa, en la disputa del Trofeo Eva Duarte de Perón.

PASO EL SANTANDER

Ayer, y en autocar, con dirección a Sevilla, donde actuará el domingo, pasó por nuestra capital el equipo del Santander.

B. O. DE LAS APUESTAS MUTUAS

Hemos recibido el primer número de esta nueva publicación que se dispone a servir de enlace entre el Patronato de las Apuestas Mutuas y los numerosos quinielistas mediante la aparición semanal de un bien escrito boletín, de ameno texto y curiosas noticias sobre esta modalidad deportiva y al que deseamos una larga y próspera vida.

CAZADORES

Se hace público que la finca "CAZADORES DE TERRADOS" (Cuatro Cazadores) se halla acotada y bajo la vigilancia de guarda de la Sociedad de Cazadores y de la Guardia Civil del puesto de Belcán, para impedir la entrada.

UNIFICACION de criterios arbitrales

Nuestro admirado amigo, Pedro Escartín, ha tenido la atención de enviarnos un folleto que contiene las conclusiones acordadas en el II Cursillo para unificación de criterios arbitrales últimamente realizado en Madrid.

Son de tanta importancia y decisivo interés para el que asiste a los partidos de fútbol, estas reglas adoptadas para la dirección, esta temporada de los partidos que, a fin de cooperar a su conocimiento y divulgación, comenzamos hoy a publicarlas, en la seguridad de que de su lectura y meditación obtendrán nuestros aficionados saludables enseñanzas.

CARGAS

No está permitido a un jugador cargar al adversario con el fin de dejar correr el balón para que llegue a otro jugador de su propio equipo, o bien salir del terreno de juego, porque en ambos casos no se intenta jugar la pelota. Por consiguiente, no está autorizado un defensa a cargar lealmente a un contrario que intenta, a su vez, cargar al portero que se halla en posesión de la pelota, porque el defensa no quiere apoderarse del balón y si cortar el paso al atacante.

OBSTRUCCION

Todo jugador que obstruye puede ser cargado legalmente, es decir, con el espacio del cuerpo comprendido entre el hombro y la cadera a aquel que realiza la obstrucción, ya esté de frente, de costado o de espaldas.

El guardameta que obstruye puede ser también cargado en igual forma aunque se halle dentro de su área de portería y no esté en posesión del balón. Despejar la pelota con el pie, o el codo o en cualquier otra forma, no es estar en posesión de ella.

JUEGO PELIGROSO E INCONVENIENTES

Como consecuencia de la decisión adoptada en 28 de noviembre de 1930, por la Comisión de Reglas y Arbitrajes, no es sancionable el juego "auto-peligroso": es decir, la acción que encierra peligro para el propio que la comete.

El "rastrae" de uno o ambos pies, bien sea sobre la hierba o por el aire, es acción peligrosa, solamente cuando la proximidad del adversario permite sea éste alcanzado o bien le obligue a detener su acción para esquivar el peligro. Por tanto, si no concurre ninguna de estas dos circunstancias no debe sancionarse.

Identico criterio será aplicado ante "la plancha" y "la tijera".

Si al ejecutarse un saque libre el jugador que parece va a realizarlo corre hacia el balón y haciendo además de dar a éste le pasa el pie por encima y sigue corriendo para que un compañero previamente dispuesto efectúe el saque, aquél comete una incorrección. Por tanto, debe ser amonestado, ordenándose a repetición del saque, cumpliéndose siempre la "ley de la ventaja".

Un jugador que penetra inde-

bidamente en el terreno de juego y, además, comete otra falta más grave, se le castiga con ésta siempre y cuando no infrinja con ello la ley de la ventaja.

El árbitro no debe inhibirse de apreciar la persistencia en el juego incorrecto, ya que ello puede dar lugar a represalias por parte de la víctima, que no se sienta protegida por el árbitro. Las amenazas o insultos contra un adversario caen dentro de esta advertencia, siendo deber del árbitro impedirlo.

PORTERO

El área de portería podrá denominarse "área de privilegio del guardameta", por cuanto que, cuando está dentro de ella es intangible a la carga, salvo si se halla en posesión de la pelota u obstruye, ya sea de frente, de costado o de espaldas.

EN SALAMANCA LOS PRODUCTOS DE BELLEZA SOLO TIENEN UN NOMBRE: PRODUCTOS DE PERFUMERIAS RECIO

Antesala de los ases

CITACION

C. D. IMPERIAL.—Se ruega a todos los jugadores de dicho club pasen mañana, a las ocho de la noche, por la Plaza de Colón, para aclarar lo del campeonato organizado por el C. D. San Benito.

C. D. SAN BENITO.—Se cita a todos los delegados de todos los equipos que se han inscrito, como los que desean inscribirse, se presenten hoy, día 23, a las nueve en punto de la noche, para recoger las fichas, en el Centro de San Benito.

Dr. Cañizo

GARGANTA, NARIZ, OÍDOS Y BRONCOESOFAGOLOGIA

Consulta de 12 a 2 y de 3,30 a 5,30. Avenida de Mirat, 53

Teléfono 3306

C. S. n.º 175.

Baloncesto

EL MARTES DARA COMIENZO EL CURSILLO PARA ARBITROS

Ayer sostuvimos una breve conversación con Jesús Perretta, presidente del Colegio oficial de árbitros de baloncesto, referente a la actividad de este organismo ante la apertura de la temporada.

—¿Qué se prepara en ese Colegio?

—Un nuevo cursillo para árbitros y auxiliares, cuya primera lección será el próximo martes, a las ocho y treinta de la noche, en el domicilio del Colegio, situado en la calle Corrales de Monroy, número 21.

—¿Es preciso inscribirse?

—Desde luego; las solicitudes, por escrito, a las señas indicadas, deberán remitirse desde hoy hasta el día señalado para la inauguración.

—¿De cuantos miembros se

compone actualmente el Colegio de Salamanca?

—Seis árbitros, o sea, los señores Blanco, Terrero, Peretto, Calama, Verdí y yo. Y dos oficiales anotadores, Molinero y Gómez Madurga. O sea, cuatro nombres que salieron del anterior cursillo.

Eso prueba la importancia de esas lecciones, y lo que es menester que este año, por lo menos, sean otros cuatro nombres nuevos los que se incorporen.

—¿Y en el baloncesto va usted solo a ser árbitro?

—Basta y sobra para tener mucho que trabajar con este cargo. Por ello renuncio a jugar y hasta abandono el cargo de delegado del Fluvial en este deporte. Quiero que las cosas marchen bien en baloncesto, y el Colegio arbitral debe ser el primero en dar la pauta.

Y como tiene mucha razón Perretta; sólo nos resta desearle que se cumplan sus buenos propósitos.

EL CIOSVIN JUGARA EL DOMINGO

Para ir acoplando el equipo y entrenándolo para el próximo campeonato regional, el Ciosvin celebrará el domingo un partido amistoso con los Maristas.

REGIMIENTO DE INFANTERIA "LA VICTORIA" N.º 28

Por el presente se saca a concurso la provisión de lentejas, garbanzos, arroz y patatas que necesita adquirir este Cuerpo.

Aquellos industriales o almacenistas a quienes pudiera interesar, presentarán sus ofertas hasta las doce horas del día 10 del próximo mes de octubre, en sobre cerrado y dirigido al señor Teniente Coronel Mayor, con arreglo al pliego de condiciones que se hallará en las Oficinas de Mayoría de este Regimiento, todos los días laborables desde las once a las trece horas.

El importe de este anuncio será a cargo del adjudicatario, o repartido proporcionalmente entre ellos si fueren varios.

Salamanca, 22 de septiembre de 1950.—El teniente coronel Mayor, MANUEL MORENO BLANCO.

MUÑOZ CALERO Y CABOT ASISTIRAN A LAS REUNIONES DE LA F.I.F.A.

Madrid.—En un avión de la Compañía "Sabenat", han marchado para Bruselas don Armando Muñoz Calero y don Ricardo Cabot, los cuales representarán a España en las reuniones de la F.I.F.A. En el aeropuerto fueron despedidos por varios familiares y amigos. (Logos.)

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

TRIBUNAL DE OPOSICIONES A PLAZAS DE AUXILIARES DE SECRETARIA

Se recuerda a los señores que pretenda solicitar las oposiciones arriba indicadas, que el plazo de admisión de instancias documentadas termina el sábado, día 23 del presente mes.

Salamanca a 22 de septiembre de 1950.

Quinielas Pedaleando...

SEGUNDA JORNADA CORRESPONDIENTE AL DIA 17 DE SEPTIEMBRE DE 1950

Primer premio de 193.589,55 pesetas, a repartir entre máximos acertantes (provisionalmente 21 de 13 acertios).

Segundo premio, de 193.589,55 pesetas, a repartir entre más aproximados (provisionalmente 482 de 12 acertios).

PREMIADOS EN SALAMANCA

291.595 292.370 292.729 292.967 293.011 293.615 294.282.

Los poseedores de estos boletos pueden pasar a hacerlos efectivos, por las oficinas de la Delegación del Patronato, a partir del sábado, día 30, después de conocidas las listas definitivas de esta jornada.

Se confirman los números incluidos en la lista provisional de la Jornada Primera y se agrega un boleto a los más aproximados con 12 acertios: por tanto cobrarán los premiados en Salamanca a 1.229,45 pesetas cada uno.

Advertimos que el plazo para formular reclamaciones con arreglo a la norma 17, termina a las cuatro horas del próximo lunes, día 25 del actual.

Los boletos para la Jornada Tercera se hallan a la venta en los sitios de costumbre.

No le extrañe al querido lector que nos sintamos un poco "mareados" de tantas "vueltas". Terminó la de España, la de Salamanca, y ahora nos enfrentamos con la de Cataluña. En la ronda española triunfó Emilio Rodríguez, con el "consentimiento" de sus compañeros de equipo. Nos parece bien que entre los que formaban dicho equipo fueran los que ayudaran y lozgaran que el jersey de "líder" no pasara a otras manos. Ese debe ser el espíritu de equipo; pero nos preguntamos ahora: ¿Debió ganar Emilio la Vuelta? Es fácil comprender que de no existir ese "espíritu" de equipo quizás hubiera sido José Serra el ganador. El de Amposta, en excelente forma, frenó no solamente las llegadas, sino las escaladas para evitar el destronamiento del líder. La verdad, ¡no estamos conforme con ese espíritu de equipo que restó no poco interés a la prueba!

Dicen los que pretenden estar bien enterados, que Bernardo Capó fue seleccionado para el Gran Premio de las Naciones. Pues bien, Bernardo Capó solamente preguntó si podría correr esa carrera y después el Gran Premio de Suiza, prueba que se considera como "revancha" de aquél. Y nada más. Después unos forajidos le obligaron a no insistir en sus deseos. Pero nosotros hemos de asegurar

que Bernardo Capó, al no poder tomar parte en buenas condiciones desistió de su empeño, sin que en nada se comprometiese. ¡El caso es dar noticias, aunque carezcan de fundamento!

Compro resguardos TRIGOS EXCEDENTES HASTA EL LUNES

Simeón Fernández de Pedro

— HOTEL PASAJE —

FERNANDEZ GRIEN ARBITRARA MAÑANA EN EL CALVARIO

Madrid.—Los árbitros designados para actuar en los partidos del 24 de septiembre son los siguientes:

PRIMERA DIVISION

At. Madrid-Murcia, Fombona.

At. Bilbao-Valladolid, Marrón.

Sevilla-Santander, Aurre.

Coruña-Celta, Rivero.

Alcoyano-Málaga, Trapote.

Lerida-Español, Tamarit.

Valencia-R. Sociedad, Arqué.

Barcelona-R. Madrid, García Fernández.

SEGUNDA DIVISION

Grupo primero

Oviedo-Huesca, Santos López.

Logroñés-Badajona, Diaz Argote.

Osasuna-Lucense, Jane.

Tarragona-Ferrol, Martínez Real.

Zaragoza-Sabadell, Jáuregui.

Orensana-San Andrés, Galende.

Torrelavega-Numancia, Nuñez.

Gerona-Baracaldo, Rey.

Grupo segundo

Albacete Levante, Guerra Prieto.

Melilla-Hércules, Caballero.

P. Ultra-Ceuta, Trabadelo.

Linsense-Mallorca, Campos.

Tetuán-Córdoba, Blanco Quintas.

Granada-Las Palmas, Delgado Luque.

Salamanca-Cartagena, Fernández Grien. (Logos.)

J. BELLIDO

Piel, Sillón, Ventero. Consulta a las 12 y a las 8. Antonio Espinosa, 10. (Esquina General Sanjurjo). Teléfono 2140 (C. S. 11).

Lea usted EL ADELANTO

BALNEARIO DE BABILAFUENTE

Totalmente reformado. Espléndido sitio de reposo. Servicio de coche a todos los trenes desde la estación al Balneario. Proprietario director: Don Martín Hernández Tardáguila, médico.—Nota: Nuestras acreditadas aguas se venden exclusivamente en Generalísimo Franco, 54. Teléfono 1163.

ALMACEN DE ACEITE DE OLIVA SE TRASPASA

Informes: DON MIGUEL ALONSO JIMENEZ Fuente Nueva, 16, principal, izquierda. -CACERES

AUTOMOVILISTAS DE LA PROVINCIA

Con el fin de dar facilidades a nuestros clientes y amigos de la provincia, tenemos el gusto de comunicarles que el jefe técnico de la Fábrica Carburadores MANFER visitará la provincia para atender cuantas demandas se presenten y hacer las pruebas oportunas.

Estará en Béjar los días 25, 26 y 27, talleres de Honorio Velasco y Pablo Bernal.—En Penaranda de Bracamonte, los días 28 y 29, Talleres Prieto.—En Guijuelo, día 30, Talleres Jacinto Martínez.—En Fuentes de San Esteban, día 2, Talleres Hermínio Martín.—En Ciudad Rodrigo, días 3, 4 y 5, Talleres Lorenzo Muñoz y Francisco Martín.—En Villavieja de Yeltes, día 6, Talleres José Vicente González.—En Alba de Tormes, día 7, Talleres León.—En Vitigudino, días 9 y 10, Talleres Julio Herrero.—En Lumbrales, día 11, Talleres Alejandro Castilla.—En Ledesma, día 12, Talleres Cuadrado.

Las pruebas y verificaciones son totalmente gratuitas.

Exclusiva de MANFER para Salamanca y su provincia

NUÑO, S. L.

Avenida de Mirat, 41 Salamanca

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Norias de Moto-bombas de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

ALAEJOS

Catálogo gratis Pedidos a Hijo de Jorge Marlin ALAEJOS (Valladolid)

PLASENCIA FERIA de Otoño

Durante los días, 6, 7 y 8 de octubre del corriente año, se seguirá celebrando en esta ciudad una GRAN FERIA DE GANADOS DE TODAS CLASES, en los sitios de costumbre, anunciándose oportunamente los festejos que con motivo de ésta se están organizando.

Agustín Vicente Alvarez COMERCIAL AVA

Arriba, 19. SALAMANCA.

Representante exclusivo de LA VASCO ASTURIANA DE MADERAS, S.A.

Explotaciones Forestales. Impregnación de maderas. POSTES CREOSOTADOS. Apeas, Pinales, etc.

Diputación, 8-3* Telef. 16.553. BILBAO.

Ha Llegado de nuevo SONRIENTE Y EXQUISITA



MARIA ARTIACH

Después de muchos años de ausencia, ha vuelto la Reina de todas las galletas: MARIA ARTIACH. Mantecosa, finísima, deliciosamente tostada, siempre dispuesta a endulzar el paladar de chicos y mayores, alimentando golosa e intensivamente.

GALLETAS ARTIACH FAMOSAS DE BOCA EN BOCA

CHIQUILIN Para chicos y mayores La galleta que hace crecer. 1/2 lata. 1/4 lata. Paquetes de 200 gramos

DIGESTA La exquisita y digestiva galleta integral. 1/3 lata. Cajita de cartón

SURTIDO NEBI Todos los sabores, todas las delicias. 1/2 lata. 1/4 lata. Cajita de cartón de 500 Grs.

ARTIACH

Obra: En la Registraría de la Hermandad de la Ciudad y el Campo de la Sección Femenina tienes una biblioteca a tu disposición.

VAQUEROS Y GANADEROS

El día 20 llegaron los Hermanos Fernández, con un vagón de novillas. Para verlas y tratar, en la estación o en San Quintín, 7.

Certificados de Penales urgentes y otros documentos. "Cintra"

José Antonio, 31-MADRID

DR. BONDIA G. PUEENTE

Medicina y Cirugía del tórax ANESTESIA INHALATORIA

Único aparato de hiperpresión en España. Cerrado en Salamanca. Doña Piedad, 5. 2.º. Izq. Tls. 2613-1168 C. S. n.º 182.

EL TIEMPO

En qué dulce mentira ha de concebirse el tiempo? Juegan los astros, juegan los planetas, a la Geometría; juegan los hombres a la Aritmética. Crean inventar éstos la Aritmética y la Geometría. Y todo se produce en lo que ya existe, en lo que ya perdía, en el cálculo redivivo, en el círculo potencial. Todo es surco que ya vivió, vive y vivirá en la perenne actualidad de la esencia. El tiempo es visión parcial, subjetiva discriminación, combinación y transformación de color y forma. No existe el tiempo para el Creador. Todo es, para El, presente. Poco tiempo existe para las inteligencias serenas, o para los sistemas sencillos que aman su momento con eternidad.

El tiempo nace en la recreación del mundo ideal. Para nosotros, en la realización tangible de la vida ideal. Aunque ésta se nos realice en una idealidad tangible. Si al describir una circunferencia invisible recreamos la circunferencia potencial, y ésta podrá o no seguir existiendo en nuestra mente según nuestra mente se conserve acorde con la continua actualidad de lo que siempre es presente, sólo nuestra pobreza de partes del todo homogéneo nos hablará de ángulos, nos hablará, por ellos, de combinaciones, por éstos otros de movimiento, y por el movimiento del tiempo.

Hasta aquí conceptos ya sobradamente manejados. El tiempo es la espontánea creación del hombre. Es quizá su única conquista. Es el poder luciferico de su razón. Si el hombre quisiese prescindir de su razón, de la súa, de la peculiarmente súa; si su razón parte la emulsionase, por lo menos, en la razón su preña y total, el hombre viviría no una felicidad circunstancial, "momentánea", del tiempo, que muere, sino la felicidad eterna.

Trágica condición la del hombre. Ha creado el Tiempo. Desea, inconscientemente, matar el tiempo. Lo mata con el tiempo. Crea, así, en el holocausto de la fertilidad, más tiempo todavía.

Federico HERNANDEZ DE GONCER

EL ESTADO DE ALIPIO

PÉREZ TABERNERO

El estado de Alipio Pérez Tabernero, lesionado al lanzar a su primer novillo, en la corrida del jueves, es satisfactorio, aunque ayer padecía todavía el diestro agudos dolores de cabeza como consecuencia de la tremenda conmoción cerebral sufrida.

Muy de veras nos alegramos de la mejoría.

"PARRITA" FUE ASISTIDO EN EL ESPINAR CONVENIENTEMENTE

Un comunicado del médico que le intervino

Madrid.—El doctor Llorena, que asistió al diestro "Parrita", al ser este cogido en la última corrida de El Espinar, ha dirigido al director de la Agencia Logos una carta en la que, ante ciertas afirmaciones según las cuales él se limitó a taponar las heridas que padecía el referido espada, expone lo siguiente:

"El diestro Agustín Parra "Parrita", herido en la corrida del 11 del corriente en la Plaza de Toros de El Espinar y que presentaba las lesiones descritas en el parte que se dió en la enfermería, firmado por mí y que reproduje en todos los periódicos sin mi firma, fue operado por mí y el doctor Moreno Butragueño, como ayudante de manos, que se prestó voluntariamente a hacerlo, no de una manera provisional, sino correcta, como habitualmente se hace en esta clase de traumatismos.

Se invitó al lesionado a toser, lo que hizo con fuerza, pues no tenía ninguna pérdida de conocimiento, comprobando que salían burbujas de aire en pequeña cantidad; no tenía hemiparesis ni espasmos tetánicos. Noventa pulsaciones de buena tensión. Procediendo entonces a hacer un desbridamiento de la herida y un fiedrich. Se amplió la herida para poner al descubierto la lesión de pleura, que era como de unos dos centímetros, suturando ésta con dos puntos de degut del céro. Haciendo una limpieza quirúrgica con resacción del foco de contusión muscular, así como de piel y tejido celular, espolvoreando con penicilina la superficie pleural y los intercostales y el tejido celular con sulfatozol esteril, Sutura entrecostada, dejando abierto un extremo con drenaje de gasa. Este mismo proceder se siguió con la herida del muslo, poniéndole al final cardiazol, morfina, calcio y 500 c. c. de suero salino, siendo tan perfecto su estado general que no se requirió el servicio de ambulancia, trasladándose en su propio coche a Madrid; produciéndose gran extrañeza el que a las dos horas fuera nuevamente intervenido, desentendiéndose posteriormente de su curación, ya que se había hecho cargo del herido otro cirujano.

De lo anteriormente expuesto pueden dar cumplida fe los testigos médicos doctor Fernández Dívar (presidente del Colegio de Médicos de Segovia), así como el doctor Moreno Butragueño, Pérez Oña y Garcés". (Logos).

JULIO PÉREZ MARTÍN

MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22 — Teléfono 1307
C. S. número 26

Última hora deportiva

ROMERO VENCIO POR PUNTOS AL ASPIRANTE MATHIEU

Barcelona.—Esta noche se ha disputado el combate en el que Luis Romero puso en juego su título de campeón europeo del peso "gallo", contra el aspirante Marcel Mathieu.

Arbitró el colegiado belga señor Demunter. Asistieron al combate numerosos federativos y periodistas franceses. El Palacio de los Deportes registra un lleno.

Venció Romero por puntos, adjudicándose nueve asaltos, y los otros cinco fueron declarados nulos. El francés se defendió bien, incluso en algunos momentos acorraló a Romero, haciéndole caer una vez y haciéndole sangrar por una ceja.

El español derribó a su contrario por tres veces, haciéndole sangrar también por una ceja, atacándole a fondo siempre. La victoria fue acogida con grandes aplausos. (Logos.)

LAS CORRIDAS DE AYER

MANOLO VAZQUEZ TRIUNFA EN ECIJA

En la segunda de feria de Logroño, Aparicio y Litri cortaron orejas

EN ECIJA

Ecija.—Primera novillada de feria. Ganado del marqués de Contadero, para Antonio Ordóñez, Manolo Vázquez y Rafael Sánchez Saco. Lleno.

Ordóñez, bien en su primer o con la capa. Con la muleta, faena magnífica. Una entera que basta. (Gran ovación.) En su segundo, muy bien con la capa, lucido en quites. Con la muleta, faena inteligente para media estocada superior. (Ovación.)

Manolo Vázquez, lucido con la capa y en quites. Con la franela, faena voluntariosa y muy valiente, oyendo música. Mata de dos pinchazos. (Gran ovación y saludos.) En su segundo, muy bien con la capa. Con la muleta también superior. (Ovación y música.) Una entera. (Gran ovación, dos orejas y vuelta.)

Sánchez Saco, bien con la capa. Con la muleta, superior. Faena muy inteligente y artista. Media estocada que basta. (Ovación, oreja y vuelta.) En el último se superó en la faena de muleta, que coronó con una estocada hasta el puño. (Ovación, dos orejas y vuelta.)

EN LOGROÑO

Logroño.—Segunda de feria. Lleno al sol y flojo a la sombra. Seis de Galache para Nacional, Aparicio y Litri.

Nacional hizo una faena con muchas precauciones a su primero, terminando de una entera. (Pitos.) En su segundo, bien, pero desafortunado al descabellar, por lo que pierde la oreja.

Aparicio y Litri cortaron las dos orejas de sus dos novillos y salieron en hombros.

EN CARRION DE LOS CONDES

Carrion de los Condes.—Con motivo de las fiestas de San Mateo ha sido inaugurada en esta población la nueva plaza de toros. Fue bendecida por el asesor religioso de Auxilio Social, don Pedro Cantero, asistiendo varias autoridades.

Se lidió ganado de don Pedro Caminero de la Cigoyera. Pepillo de Valencia, en su primero, gran faena para media estocada. (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta.) En su segundo, faena de trasteo para una estocada un poco laudada. (Ovación y vuelta al ruedo.)

Pedro de los Reyes, en el único que mató, faena soberbia entre aplausos y olés, poniendo al público en pie. Pinchazo y estocada. (Gran ovación, dos orejas, rabo, vuelta y salida.)

El cuarto fue muerto de un tiro por la Guardia civil, pues al saltar al callejón derribó un tabique y ante el temor de que el bicho pudiera pasar a los tendidos, la Guardia civil lo mató de un tiro. (Logos.)

EN TALAVERA DE LA REINA

Talavera de la Reina.—Novillada de feria. Ganado de Hidalgo y Marín, grandé y bronco.

Conchita Cintrón fue muy ovacionada.

Chaves Flores, pitos en el

EL CARTEL DEFINITIVO DE LA CORRIDA DEL MONTEPIO DE TOREROS

El jueves, 5 de octubre próximo, se celebrará en la plaza de Madrid la corrida a beneficio de la Asociación de Toreros. Seis toros de los señores herederos de Doña María Montalvo serán estoqueados por Paco Muñoz, Manolo González y José María Maiorell, que actuarán desinteresadamente.

Reservistas de harinas

Los nuevos impresos para hacer el expediente de reserva de harinas, están a la venta en la

Librería de NUÑEZ RUA, 13

TELEFONO 1018

TRUMAN VETA EL PROYECTO DE LEY CONTRA ACTIVIDADES SUBVERSIVAS

Washington.—El presidente Truman ha vetado el proyecto de ley contra las actividades subversivas. (Efe.)

MENSAJE EXPLICANDO EL VETO

Washington.—En un mensaje de mil quinientas palabras explicando el por qué del veto a la ley contra actividades subversivas, el presidente Truman manifiesta que considera que la severa medida ayuda al comunismo en vez de debilitarlo. (Efe.)

TERMINA SUS TAREAS EL CONGRESO

Washington.—El Congreso ha terminado sus trabajos legislativos sobre el proyecto de ley de asignaciones de urgencia, por un total de 17.000 millones de dólares.

El Senado, por 39 votos contra dos, rechazó la proposición de que se retirase la ayuda del Plan Marshall a los países que envíen material de aplicación para la guerra a Rusia o sus satélites. (Efe.)

Cumple el deber del Servicio Social, formándose para ser una auténtica mujer española en la Escuela Hogar de la Sección Femenina.

En la avanzada edad de ochenta y cuatro años de edad, y después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, falleció ayer, en nuestra ciudad, la señora doña Encarnación Martín Corona, dama muy conocida y estimada en Salamanca, donde contaba con innumerables simpatías.

En su eterna ausencia de una estela de vivos recuerdos que quedarán prendidos en el corazón y en la mente de todos cuantos la conocieron y trataron, como ejemplo de una vida sencilla, de acrisoladas virtudes y recto proceder.

Descanse en paz esta dama cristiana y elevemos una oración por el eterno descanso de su alma.

Enviamos nuestro más sentido pésame a sus desconsolados hijos: Rosario, Paulina, Manuela y Saturnino Iglesias (del comercio); hijos políticos, Antonio Rodríguez y Angeles Arranz; nietos, bisnietos y demás distinguida familia.

A las tres y media de la tarde, Alfonso Vaquero, de trece años de edad, que vive en la Avenida de Italia, número 35, de herida contusa en el antebrazo izquierdo.

A las siete de la tarde, Bonifacio Hernández Galante, de seis años de edad, y con domicilio en la calle Valdivia, número 28, de herida contusa en la región superior izquierda.

Fueron asistidos por los doctores señores Pedraz y Juárez.

Heridos casuales

Durante el día de ayer fueron asistidos en la Casa de Socorro los siguientes heridos casuales:

A las tres de la tarde, Mariano Jiménez Iglesias, de veintinueve años de edad, con residencia en Matarán, el cual presentaba ligera contusión visceral.

A las tres y media de la tarde, Alfonso Vaquero, de trece años de edad, que vive en la Avenida de Italia, número 35, de herida contusa en la región superior izquierda.

A las siete de la tarde, Bonifacio Hernández Galante, de seis años de edad, y con domicilio en la calle Valdivia, número 28, de herida contusa en la región superior izquierda.

Fueron asistidos por los doctores señores Pedraz y Juárez.

Heridos casuales

Durante el día de ayer fueron asistidos en la Casa de Socorro los siguientes heridos casuales:

A las tres de la tarde, Mariano Jiménez Iglesias, de veintinueve años de edad, con residencia en Matarán, el cual presentaba ligera contusión visceral.

A las tres y media de la tarde, Alfonso Vaquero, de trece años de edad, que vive en la Avenida de Italia, número 35, de herida contusa en la región superior izquierda.

A las siete de la tarde, Bonifacio Hernández Galante, de seis años de edad, y con domicilio en la calle Valdivia, número 28, de herida contusa en la región superior izquierda.

Fueron asistidos por los doctores señores Pedraz y Juárez.

"La Dolorosa".— Teléfono 2047

Reservistas de harinas
Los nuevos impresos para hacer el expediente de reserva de harinas, están a la venta en la
Librería de NUÑEZ RUA, 13
TELEFONO 1018

SUCESOS LOCALES
Un hombre muerto en riña
En la madrugada de hoy se presentó en la Comisaría de Policía, voluntariamente, Primitivo Diego Penagos, de treinta y nueve años, con domicilio en Los Pizarrales, para declarar que momentos antes y en la puerta del Bar Hidalgo, sito en la Avenida de Italia, había herido con la navaja de que era portador a un individuo que, con otros dos, había estado jugando en dicho bar a las cartas, dirigiéndole constantes burlas y amenazas, retándole a salir a la calle, en la cual, él declarante, sacó la navaja para defenderse y al reñir con José López Rodríguez le hirió con ella.

El herido fue trasladado inmediatamente a la Casa de Socorro, donde se apreció la gravedad de la herida y, atendido en lo posible, fue llevado al Hospital Provincial, donde le asistieron el médico de guardia, doctor Montero, con los internos: don Pedro de la Vega y don Enrique Pérez y enfermero señor Cascales, facilitándose el siguiente parte facultativo:

En el día de hoy, a las cero horas cuarenta y cinco minutos, ha ingresado en este Hospital Provincial el herido José López Rodríguez, de treinta y dos años de edad, albanil, domiciliado en la calle de Ruiz Zorrilla, número 21, que presentaba herida de arma blanca en hemitórax izquierdo a nivel del tercer espacio intercostal, línea axilar anterior y otra en abdomen en línea pararectal izquierda con dos trayectos por debajo del ombligo, por donde se interesa epíplon, con intensísima anemia aguda post-hemorragia, a causa de la cual falleció a los pocos instantes de ingresar."

En su eterna ausencia de una estela de vivos recuerdos que quedarán prendidos en el corazón y en la mente de todos cuantos la conocieron y trataron, como ejemplo de una vida sencilla, de acrisoladas virtudes y recto proceder.

Descanse en paz esta dama cristiana y elevemos una oración por el eterno descanso de su alma.

Enviamos nuestro más sentido pésame a sus desconsolados hijos: Rosario, Paulina, Manuela y Saturnino Iglesias (del comercio); hijos políticos, Antonio Rodríguez y Angeles Arranz; nietos, bisnietos y demás distinguida familia.

A las tres y media de la tarde, Alfonso Vaquero, de trece años de edad, que vive en la Avenida de Italia, número 35, de herida contusa en la región superior izquierda.

A las siete de la tarde, Bonifacio Hernández Galante, de seis años de edad, y con domicilio en la calle Valdivia, número 28, de herida contusa en la región superior izquierda.

Fueron asistidos por los doctores señores Pedraz y Juárez.

En su eterna ausencia de una estela de vivos recuerdos que quedarán prendidos en el corazón y en la mente de todos cuantos la conocieron y trataron, como ejemplo de una vida sencilla, de acrisoladas virtudes y recto proceder.

Descanse en paz esta dama cristiana y elevemos una oración por el eterno descanso de su alma.

Enviamos nuestro más sentido pésame a sus desconsolados hijos: Rosario, Paulina, Manuela y Saturnino Iglesias (del comercio); hijos políticos, Antonio Rodríguez y Angeles Arranz; nietos, bisnietos y demás distinguida familia.

A las tres y media de la tarde, Alfonso Vaquero, de trece años de edad, que vive en la Avenida de Italia, número 35, de herida contusa en la región superior izquierda.

A las siete de la tarde, Bonifacio Hernández Galante, de seis años de edad, y con domicilio en la calle Valdivia, número 28, de herida contusa en la región superior izquierda.

Fueron asistidos por los doctores señores Pedraz y Juárez.

En su eterna ausencia de una estela de vivos recuerdos que quedarán prendidos en el corazón y en la mente de todos cuantos la conocieron y trataron, como ejemplo de una vida sencilla, de acrisoladas virtudes y recto proceder.

Descanse en paz esta dama cristiana y elevemos una oración por el eterno descanso de su alma.

ARISTOCRACIA DEL CORAZON

Por Antonio ALAMO SALAZAR
A nuestro distinguido amigo y paisano Antonio Fernández Sánchez.

Hace aproximadamente un mes cayó en mis manos la copia del acta de una de las sesiones (la del 30 de julio de 1950) de la Junta del Patronato del Hospital de Santiago y San Marcos, de la salmantina villa de Alba de Tormes. Nunca fuimos gran amigo de actas, ni estadísticas, ni informes, ni cosa alguna saturada de esa pesada y abrumadora prosa burocrática... pero es que el acta que nos ocupa, era cosa de nuestro pueblo, de nuestra villa, de algo que siempre —por dondequiera que hayamos ido— hemos llevado cabalgando en el corazón... había que leerla, y la leímos con entusiasmo y alegría.

Trataba de la reciente y nunca bien ponderada reforma del teatro del Hospital, de nuestro pueblo.

Leímos el acta, y al leerlo, sobre el maremagnum de letras y signos de su texto denso y pesado —aquí de mí fobia por estos escritos— se iba dibujando ante nuestros ojos un recuerdo. Dejémosle, lector amigo, que se lo contemos:

Era un teatrillo anacrónico, retrospectivo, descentrado, semijudicial, un vejeleto romántico, con sus policromías añosas, con su sabor a escarapela, a levita, a casaca, a sombrero de copa y guante blanco. Nació en pleno siglo XIX y tuvo por cuna una corraliza del Santo Hospital de Santiago y San Marcos.

Tuvo padres; y una tradición dramática albense hizo correr por sus venas la más pura sangre escénica de España... las piedras afligranadas de nuestra villa, habían gustado el gesto magnífico de las representaciones de Juan del Encina y Calderón de la Barca. Teatros fueron, en Alba de Tormes, los salones del duca Alcázar, el oratorio de la Duquesa, los pórticos de algunas de sus doce parroquias, la sala de espectáculos o "corral" del Hospital, y, por último, el teatrillo romántico y endomingado que nos ocupa.

La muesa "dramática" en Alba fué evolucionando, se adaptó siempre a las exigencias de escena y de comodidad de todos los tiempos (nos referimos al local de representaciones); por esto mismo, nuestro teatrillo se hallaba ya fuera de lugar, descentrado, era así como un rosetón de almidón prendido en un cuadrado "plexi-glass". El vejeleto centenario que estaba siendo nuestro Salón de fiestas, sentía nostalgias de suspropos a la Figaro, a lo Alarcón a lo Campoamor, y esto no se lo podía far vestirse época... para nuestro vejeleto no había más caricias que las del topolino, y esto, para él, no dejaba de ser una vejación. Pero no terminan aquí las lamentaciones; a pesar de todo su lastre secular, nuestro teatro pudiera fácilmente haberse hecho acreedor al adulto, a la supervivencia... pero es que, además de ser antiquísimo, estaba decrepito, achacoso, asmático... la ruina se ceba en su esqueleto pintarrajeado.

Y llegó día en que nuestro Teatro sucumbió, para dejar paso, en su mismo cimiento y en su mismo esqueleto, a un nuevo salón, perfecto y modernista; al señorito romántico y almidonado, ha sucedido el muchacho existencialista con carcajada de celofán.

Tal fué nuestro recuerdo, difundido en sueno alegre y esperanzador, en tanto fuimos leyendo el acta de la sesión citada.

El acta recogía nada menos que la fase gloriosa y triunfal de la coronación de la empresa el Teatro "Tormes" (ayer "Teatro del Hospital"), estaba totalmente concluido, y funcionando con muy halagüeños resultados en todos los aspectos. Pero es que había más; el acta era un balance material y espiritual de la empresa... un balance de cantidades monetarias y un balance de entusiasmos y generosidades. Y en este balance, descubrimos al hombre, al verdadero caballero, al auténtico hidalgo... que siempre hemos tenido en la única tórcara de la Intelligencia, aristocracia de la Voluntad, y sobre ellas aristocracia del Corazón... todas las demás (valor, santidad, etcétera) en aquellas se hallan encerradas, y las otras, las de pergamino y mote heráldico, de leyenda y de pro, han tenido lugar para nosotros, cuando el titular de ellas era poseedor de alguna de las otras tres; gracias a Dios, en nuestra Historia patria se han conjugado no pocas veces ambos tipos de aristocracia: la que se lleva dentro, como un sello que Dios ha puesto, y la que

se hereda en unos pergaminos, conquistada por el gesto de nuestros mayores.

Descubrimos al hombre... ya le conocíamos y nos honrábamos con su amistad; ahora le habíamos descubierto en su integridad de corazón. Este hombre, nacido en Alba de Tormes había salido muy joven de la villa trespasana, sin otro patrimonio y herencia que un jentusiasmo y una voluntad. Dentro de sí llevaba esa trilogía de aristocracia de que hemos hablado; era preciso descubrirlo y conquistarla... no había más caminos sanos que el tesón, el sudor y la confianza en Dios, y (surgiendo él, el descubrió y conquistó en su totalidad, y con ella volvió a la villa que le vio nacer... volvió, pero no a rizarse un alarde, ni a cegar con su brillo... volvió, sencillamente, a rendir un homenaje de bondad.

Se restauró el Teatro —nos circunscribimos a este hecho— y en tal restauración, fué el alma este hombre, que se llama Antonio Fernández Sánchez. Lo que nosotros aplaudimos son las ciento cuarenta mil pesetas que importó su factura —amén de su propio trabajo profesional e intelectual— y que nuestro paisano cedió generosamente al cometido del Hospital de Santiago y San Marcos... lo que nosotros aplaudimos y respetamos es el gesto cordial y limpio de ese hombre, al hacer tales donaciones; Alba de Tormes era su pueblo, y en el Santo Hospital de la Villa quedaban huellas invisibles de un respirar muy querido para él. El amor patrio y el amor filial se habían conjugado en Antonio Fernández, y daban esa floración de generosidad, que se inició hace poco más de dos años y que no ha cesado de granar, porque en la aristocracia del corazón nuestro paisano ha llegado a los estratos de más elevación.

Si la Junta del Santo Hospital ha merecido el puesto, el galardón, de presidente honorario, nunca dejaron de ser plausibles los esfuerzos del excelentísimo Ayuntamiento —ya iniciados al conjuro de su alcalde, señor Rodríguez— en homenaje de este predilecto hijo de la Villa de Alba de Tormes.

He aquí, lector amigo, cómo la simple lectura de un acta, puede dar motivo a la más encendida glosa periodística... ¡ah, si en todos los pueblos de nuestra Salamanca hubiese muchos "aristócratas de la Intelligencia, la Voluntad y el Corazón...!"

El Instituto Nacional de Previsión, por medio de su Servicio Nacional de Seguros Libres, ha establecido para el año 1950, premios a maestros, recompensas a niños mutualistas y subvenciones a Cotos escolares de Previsión, como reconocimiento y estímulo de la labor que realiza gran parte del Magisterio Nacional en el fomento y práctica de la Previsión, a través de Mutualidades y Cotos.

Los premios a maestros son seis nacionales, de 1.000 pesetas cada uno, y doscientos ocho provinciales, de 500, 200, 150 y 125 pesetas. De los nacionales, cinco son para directores de Mutualidades escolares y catequísticas, y uno para inspectores de Enseñanza Primaria. El plazo para solicitar estos premios terminará el día 10 de diciembre de 1950, y se entregarán pública y solemnemente el 27 de febrero de 1951, los nacionales en la sede central del Instituto, y los provinciales en las respectivas Delegaciones en las respectivas Delegaciones.

Las recompensas a niños mutualistas consisten en la imposición por parte del Instituto de 25 pesetas a cada uno de los 15 niños por provincia que más se hayan distinguido en la práctica de la previsión.

Las subvenciones a Cotos consisten en la concesión que hace el Instituto de 50.000 pesetas para aquellos Cotos cuyos trabajos hayan sido más fructíferos y sus enseñanzas más eficaces durante el año 1950. Esta cantidad se distribuirá a lo largo del año, a propuesta de la Comisión Nacional de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión.

Los detalles de esta convocatoria de premios pueden conocerse en las oficinas de la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

Comerciantes, Industriales ¿Tiene créditos morosos? ACUDAN a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se los cobrará seguidamente GENERAL ISIMO FRANCO, 22 2º SALAMANCA

AYER, ULTIMO DIA DE LAS FERIAS DE GANADOS

Se vendió mucho ganado porcino

Las ferias de ganados terminaron ayer con una gran animación tanto en concurrencia de vendedores compradores y transacciones realizadas.

Sin embargo, prácticamente los mercados de ganados en Salamanca, a partir de esta época, podríamos decir que son diarios, a juzgar por las ventas que diariamente se realizan tanto de cerdos como de bueyes y mulas para el trabajo.

En estas ferias de San Mateo se inicia la temporada oficial, que es la más movida en el comercio de ganados, principalmente en el receridos, por empezar el aprovechamiento de la montaña y aproximarse la campaña chacinera.

Por otro lado, Salamanca es una fuente inagotable en el suministro de los mejores bueyes y mulas de trabajo a las diversas provincias de España, siendo en estos meses cuando se reponen y se desechan los animales viejos o inútiles para reemplazarlos y poder hacer una buena sementera.

Se vendieron muchos bueyes para la provincia de Valladolid, pagándose a precios similares a los ya dados en otras crónicas. Por novillos de cuatro años se pagaron hasta 9.000 y 10.000 pesetas.

Los vendedores continúan sosteniendo precios firmes y los compradores se abstienen a comprar hasta que no vean una mejoría del tiempo.

En ganado mular se hicieron algunas operaciones, con precios firmes, así como el caballo y asnal.

De cerdos se hicieron muchas operaciones, especialmente para todo el norte de España: Navarra, Alava, Santander, Bilbao y otras diversas que adquirieron varios centenares de estos animales.

Los precios medios fueron de 18,75 pesetas y 19 pesetas kilo vivo. A estos precios se vendieron muchos cerdos que fueron pesados en el mismo ferial. Para los compradores e incluso para vendedores de pueblos, este precio les puede servir de gran orientación para las compras o ventas que puedan realizar. —EL FERREIRA, veterinario.

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

PREMIOS A MAESTROS Y RECOMPENSAS A NIÑOS MUTUALISTAS

El Instituto Nacional de Previsión, por medio de su Servicio Nacional de Seguros Libres, ha establecido para el año 1950, premios a maestros, recompensas a niños mutualistas y subvenciones a Cotos escolares de Previsión, como reconocimiento y estímulo de la labor que realiza gran parte del Magisterio Nacional en el fomento y práctica de la Previsión, a través de Mutualidades y Cotos.

Los premios a maestros son seis nacionales, de 1.000 pesetas cada uno, y doscientos ocho provinciales, de 500, 200, 150 y 125 pesetas. De los nacionales, cinco son para directores de Mutualidades escolares y catequísticas, y uno para inspectores de Enseñanza Primaria. El plazo para solicitar estos premios terminará el día 10 de diciembre de 1950, y se entregarán pública y solemnemente el 27 de febrero de 1951, los nacionales en la sede central del Instituto, y los provinciales en las respectivas Delegaciones en las respectivas Delegaciones.

Las recompensas a niños mutualistas consisten en la imposición por parte del Instituto de 25 pesetas a cada uno de los 15 niños por provincia que más se hayan distinguido en la práctica de la previsión.

Las subvenciones a Cotos consisten en la concesión que hace el Instituto de 50.000 pesetas para aquellos Cotos cuyos trabajos hayan sido más fructíferos y sus enseñanzas más eficaces durante el año 1950. Esta cantidad se distribuirá a lo largo del año, a propuesta de la Comisión Nacional de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión.

Los detalles de esta convocatoria de premios pueden conocerse en las oficinas de la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

Comerciantes, Industriales ¿Tiene créditos morosos? ACUDAN a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se los cobrará seguidamente GENERAL ISIMO FRANCO, 22 2º SALAMANCA